



对照961家企业清单“回头看”

济阳开展“散乱污”企业专项排查和整治

本报8月27日讯(通讯员 李莉)

污染防治攻坚已进入决胜阶段,市生态环境局济阳分局为巩固全区“散乱污”企业整治成果,防止“散乱污”企业异地转移和“死灰复燃”,决定自8月19日至8月31日在全区开展“散乱污”企业专项排查和整治。

对照全区961家“散乱污”企业清单,开展“回头看”,严格落实取缔和整治标准,严防“死灰复燃”。对投诉较多的区域以及重复投诉的22家“散乱污”企业进行排查。并成立了“散乱污”企业排查和清理整治领导小组,分局主要领导任组长,分管领导任副组长,相关科室负责人为成员,全面负责“散乱污”企业排查和清理整治工作,办公室设在污控科。

制定了济南市生态环境局济阳分局《关于开展“散乱污”企业排查和整治的工作方案》,进一步明确任务分工。“散乱污”排查和清理整治领导小组研究确定“散乱污”企业整改提升和清理取缔方案;污控科负责制定排查和清理整治方案,汇总排查结果,按照“散乱污”企业的性质,及时转交相关部门处理,对涉及“散乱污”企业的处理提供政策支持。

网格中心组织各镇(街道)网格员对清单内的“散乱污”企业开展全面排查,对发现的问题汇总后报污控科,对涉水“散乱污”企业的处理提供政策支持;环评科按照《山东省生态环境厅关于印发山东省建设项目建设影响评价豁免管理名录(2020年本)的通知》要求,协助污控科对新排查出的“散乱污”企业进行鉴别,对整改提升类“散乱污”企业提供环评技术支持,帮助企业完善手续;法规科负责提供“散乱污”企业的执法依据;监察大队负责对清单内的“散乱污”企业按不少于30%的比例抽查,对发现的问题报污控科,按照职责对“散乱污”企业的环境违法行为进行查处。网格中心、监察大队每周五11:30前将本周排查情况报污控科。



大气污染防治工作推进会现场。



专家分析臭氧成因。

济南市生态环境局济阳分局 召开大气污染防治推进会

本报8月27日讯(通讯员 曹雨菡) 8月24日下午,济南市生态环境局济阳分局组织召开大气污染防治工作推进会。

会上,济南市生态环境局济阳分局局长张玉新通报了空气质量情况。并强调,要全面排查梳理辖区重要污染源,狠抓重点突破。加大对街道扬尘、工地扬尘以及柴油货车挥发性有机物的管控力度,狠抓落实,要以点带面,从严从速抓好大气污染防治各项工作。通力合作,形成齐抓共管的态势。各部门加强任务分解,细化工作要求,形成合力及联动机制,有力有序推进济阳区大气污染防治各项工作。

山东省国合循环经济研究中心技术管家王艳艳针对一次污染及二次污染相关指标提出了意见建议。

市生态环境局聘请专家 来济阳进行臭氧成因分析

本报8月27日讯(通讯员 曹雨菡) 为积极应对臭氧污染,近日,济南市生态环境局大气处、监测处邀请专家分两组到济阳进行臭氧成因分析。

市局大气处专家团队由副局长刁兴明等陪同对济阳区省控点附近的VOCs排放源进行一一排查分析,监测处一组由监察大队副大队长代建平等陪同利用走航车顺着开源大街-纬二路-东关大堤-黄河大街-智造小镇-国道220-陶瓷厂路-开源大街-澄波湖路-顺义街-泰兴西街-安康街-泰兴东街-仁和路对济阳城区进行了VOCs走航监测,分别在济南金力液压机械有限公司、济南大自然新材料附近出现高值点位,具体污染因子含量需进一步定点监测分析。

济南市市场监管局督导济阳特种设备安全工作



市场监管之窗



现场督导。

为,要严格落实特种设备安全主体责任,确保特种设备安全运行。

下一步,济阳区市场监管局将继续按照市局和区安委办的有关文件要求,加大对各行业领域企业(单位)“四项制度”建立、反“三违”特种设备百日攻坚

行动的力度,压实安全生产责任,严格监管执法,深入开展隐患排查治理,把安全生产各项要求落实到基层一线、落实到操作人员,有效防范和坚决遏制重特大事故发生,确保济阳区特种设备安全生产形势持续平稳。

济阳开展大型高立柱 户外广告整治行动

本报8月27日讯(通讯员 丁尚晓) 为提升城市景观品质,消除安全隐患,防范重大安全事故的发生,从8月1日起,济阳区城市管理局严格按照济南市“公路服务品质提升年”活动实施方案精神和工作要求,加快推进,不折不扣地认真抓好落实。

为加快推进立柱广告设施清拆,确保辖区立柱广告设施按期按量拆除,济阳区城市管理局第一时间组织7个执法中队负责人召开大型高立柱户外广告摸排工作推进会,制定详细的立柱广告专项整治行动方案,细化目标任务,明确时间节点,推进工作落实。

科学制定摸排计划,划分220国道、省道、城区道路沿线三大区域,根据立柱广告上的电话,进行源头追溯,确定产权人、归属单位。同时建立摸排台账,对建立年限、使用年限、是否有审批手续等多方面记录,做到底数清,情况明。经排查,全区共有大型高立柱户外广告42块,位于220国道沿线的有28块,位于省道沿线的有4块,位于城区范围内的有10块。

由于立柱广告上空所涉及空间面广、头重脚轻、体量较重的结构特点,且大部分设置在城市主干道路,车流量大、人口密集的位置,清拆过程容易给市民出行造成影响。针对这些情况,济阳区城市管理局积极协调交通运输部门、交警部门,坚持以群众安全为导向,人性化助拆,在保障施工安全和交通安全的前提下,做好安全指引和交通疏导。截至目前,共出动执法人员280人次,大型机械12台次,已拆除仁风镇2块、曲堤街道2块、垛石街道1块,其余各镇街正积极推进中,预计8月底全部完成拆除。

接下来,为巩固整治成效,济阳区城市管理局将以此次拆除大型高立柱户外广告设施为契机,乘势而上,采取有力措施,持续加大对户外广告的整治力度,靓化街道环境面貌,优化市容市貌景观,为“善美济阳”城市管理工作作出更大贡献。

济阳市场监管局再获“12345热线先进单位”

本报8月27日讯(通讯员 宗田丽)

近日,济阳区市场监督管理局荣获2019年度“12345市民服务热线工作先进单位”。这已是该局自2015年成立以来连续第五年获得该项荣誉。

2019年,济阳区市场监管局立足职能,紧紧围绕全区工作大局,以服务民

生为宗旨,把群众满意作为工作的唯一标准,以工单办理作为打通为民服务“最后一公里”有效抓手,扎实推进12345市民服务热线办理工作。在内部管理上,形成了专人受理、跟踪督办、答复回访、责任追究、考核奖惩的闭环工作模式,确保“12345热线”工作处置规

范、流畅。

2019年度,全局共受理“12345热线”工单2469件,办理量较去年增长35.7%,全部按时办理回复,全年按期办结率100%、过程满意率99.36%、结果满意率97.60%、综合满意率98.48%,较去年均有增长。